

companies

公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期四 2006.9.7
责任编辑:周伟琳 栗 蓉
美编:蒋玉磊

■公告提示

新华股份股改方案获批



B20

ST金泰将跻身G股行列



◎公司股改方案实施A股股权登记日为9月8日,公司股票自9月12日复牌,股票简称改为“GST金泰”。

B14

GST金牛股票简称变更



◎公司股票简称自9月11日起,由“GST金牛”变更为“GST种子”,股票代码不变。

B10

G栖霞实施资本公积金转增



◎每10股转增5股,股

权登记日为9月12日。

B10

龙建股份计收资金占用费敷衍了事

针对本报相关报道,仅就部分占款按活期存款利率计算利息补偿

□本报记者 初一

“龙建股份对现控股股东免收资金占用费,对原大股东仅按活期银行存款利率计算利息补偿,这种做法是对中小股东的敷衍了事。”昨日,龙建股份发布公告,决定对此前定向回购方案中不收资金占用费的安排进行调整。

但是,在调整后的方案中,龙建股份依然坚持对控股股东路桥集团及其关联方不收资金占用费。对原大股东东北钢集团占款收取资金占用费,费率“按同期活期银行存款利率计算,即

2002年3月16日至2006年6月30日为0.72%”,计算出资金占用费为327万元。

“迫于舆论压力,龙建股份才作出了要收资金占用费的姿态。但是,按0.72%的活期银行存款利率计算资金占用费率,依据何在?”上述那位投资者问道。

事实上,对于计收资金占用费率,沪深证交所都有明确规定。如上海证券交易所所在《上市公司股权分置改革工作备忘录(第三

号)》中规定,以股抵债方案应遵循公平对等原则,侵占资金金额不仅包括侵占资金本金,还必须包括根据银行同期贷款利率和侵占时间计算出来的利息。现行一年期贷款利率为6.12%。

而在龙建股份之前的以股抵债案例中,主要有三种计算资金占用费率的方式:银行同期贷款利率、银行定期存款利率以及前两种利率相结合。其中,严格按照交易所规定的第三种情形,

占到所有案例的近五成。如G电工根据占款的实际占用时间,以当年同期银行贷款利率为资金占用费率计算资金占用费;G昌九向控股股东收取资金占用费,按月平均占用余额乘以一年期贷款利率除以12计算。G鲁北向鲁北集团收取占款利息补偿,虽然从占款形成之日起至2003年8月28日按同期银行活期存款利率0.72%计算,但其后仍参考同期银行贷款利率计算。

■第一落点

G泰豪部分增发股份解禁

□本报记者 陈建军

下周一,G泰豪增发锁定的2738万股将解禁。

今年6月,G泰豪公开增发了4560万股,发行价格为7.47元/股。除第一大股东清华同方承诺将增发优先认购的股份锁定6个月外,其余机构投资者承诺股份的锁定期均为3个月。相关资料显示,这些机构投资者共有15家。其中,基金12只,2家证券公司和1家财务公司。持股最多的机构投资者是汉基金融,其持股数量约为602万股,最少的中信万通证券有限责任公司持股30.09万股。

*ST云大努力推进重组

□本报记者 陈建军

*ST云大今天刊登公告说,公司股票自2006年5月18日起暂停上市后,一直在努力推进重组工作。截至目前,由云南省国有资产经营有限责任公司、云南大学、云南省花卉产业联合会、云南云大投资控股有限公司、云南龙泰农业资源开发有限公司、5家单位共同组成的云大科技重组工作小组正在积极引入相关重组主体,协调上市公司根据重组的需要与债权银行之间进行协商。公司董事会将全力配合重组工作小组的工作,以期尽快明确重组和股权分置改革方案。

G赛格大股东分红款被划拨

□本报记者 张喜玉

G赛格今日公告称,于2006年9月5日接到广东省深圳市中级人民法院《协助执行通知书》。通知显示,关于联合证券与深圳市赛格集团有限公司(为公司第一大股东,持有G赛格237359666股,占总股本的30.24%)股东代管占用资金纠纷一案,广东省高级人民法院作出的(2002)粤高法民二终字第463号民事判决书已经发生法律效力。因赛格集团拒不履行生效判决,深圳市中级人民法院已依法冻结了赛格集团在G赛格的预期股息(或红利等)。现依照《中华人民共和国民事诉讼法》有关规定,要求G赛格协助执行以下事项:将应分配给赛格集团的股息(或红利等)划拨到深圳市中级人民法院账户,划拨金额以人民币41464174.01元为限。

东航十字路口酝酿新“腾飞”

□本报记者 索佩敏

“现在到了东航的关键时期,是腾空而起还是消沉向下,是个转折点。”东航一位高层在接受上海证券报采访时如此表示。面对高油价和市场竞争的严峻考验,东航正在酝酿一系列的调整,期望借此走出困境。

“1993年高盛集团曾经到东航进行了一次调研,当时认为东航的盈利能力丝毫不逊于国外的知名航空公司。”东航一位内部人士如此说。也正是在高盛的建议下,有关部门开始考虑航空公司上市。经过几年的准备,1997年6月到10月间,东航成为国内首家在香港、纽约和上海三地上市的民航企业,当时共募集资金近30亿元。

然而,上市后的东航在外部环境和内部治理方面,开始经受一系列考验。从1997年到2002年间,东航先后兼并了通用航空、长城航空、武汉航空、云南航空和西北航空。而在5起兼并中,只有长城航空和武汉航空的兼并属于“自由恋爱”,其余3家都带有浓厚的行政色彩。

这也给东航日后的困境埋下了伏笔。一方面,兼并重组给东航财务增加了负担。另一方面,成功上市,但没有成功转制。带有浓厚行政色彩的收购,延缓了公司的转制过程。据了解,2002年东航划归国资委主管后升为副部级单位,原来只



张大伟 制图

李军空降东航

□本报记者 索佩敏

继上半年巨亏14.6亿元后,三大航之一的东航再次被推到了众所瞩目的焦点。上海证券报记者昨日获悉,东航集团昨天下午召开管理层会议,会上宣布现任民航总局副局长李军出任东航集团党组书记、集团副总经理、而原党组书记李文新则被调往南航担任党组书记。

东航内部人士透露,中组部、国资委和上海市委组织部有关领导参加了昨日这次会议,会上宣读了新的任命。东

航一位高层表示,此次调动的主要原因是加强党组干部的调整交流。

根据民航总局网站的资料显示,李军于1952年11月出生,河北满城人。1985年高等教育自学考试大专毕业,1994年毕业于中央党校函授经济管理专业,经济师。历任民航总局计划司副司长、局长、办公厅主任、人事教育司司长,2001年5月任民航总局副局长、党委委员。

据了解,目前东航集团并未明确李军到任后负责的具体工作。

G万科首期激励计划购股2545万股

□本报记者 张喜玉

为激励对象购入2545.2万股G万科A股。

G万科今日公告称,根据2005年度股东大会审议通过的公司首期“激励计划”,公司为激励对象计提2006年度分红派息方案,已购入的股票共获得3737042.7元派息款。根据激励计划,深国投将该款项继续在二级市场购入股票。根据深国投9月6日的

知会,上述款项共购入538400股万科A股,每股购入成本6.94元,剩余资金91.79元。

截至目前,深国投根据万科激励计划,累计购入万科A股股票占公司总股份的0.64%,每股购入成本为5.67元。该等股份已按有关规定予以锁定。

首都六家权威媒体推出联合报道

G天士力“小药挣大钱”揭秘

□本报记者 丁昌

日前,中共中央宣传部根据国务院领导同志的指示,经国家药监局推荐,由新华社、人民日报、光明日报、经济日报、中央人民广播电台、中央电视台等6家

权威媒体组成联合采访团,对天士力等4家优质药品生产企业进行了集中采访。G天士力成为这次联合报道第一站。

9月4日,中央人民广播电台首先对天士力进行了报道,新华社也随即播发了新闻通稿。当

天晚上,中央电视台一套晚间新闻,以“天津天士力,小药为什么挣大钱”为题,播发了公司长期注重质量管理的重点报道。9月5日,人民日报、经济日报、光明日报则分别以“从药物研发到市场经营全程保质”、“质量是发展保障——天士力12年质量事故‘零’纪录”、“质量为先,企业成长的法宝——记天津天士力制药股份有限公司”为题,报道了天士力以质量为本的事迹。各大网站和地方媒体、行业媒体的相关报道,转载也陆续展开。

四川电力掌控乐山电力

□本报记者 陈建军

任公司。四川电力在今天刊登的收购报告书中表示,目前没有继续增持乐山电力股份的明确计划,也没有签订任何继续增持的意向书或协议。

此次向四川电力出让股权的第三大股东眉山市资产经营有限公司,至此,四川电力直接持有乐山电力股份为5667.7059万股,占其总股本的22.73%。原来,四川电力并不持有乐山电力股份,其前续股份受让自深圳市业海通投资发展有限公司、四川汉派实业有限公司。

宜宾天原受权经营宜宾纸业

□本报记者 陈建军

业今天刊登的公告说,在宜宾市国资委以宜国资委[2006]111号《关于将宜宾纸业国有资产股权转让宜宾天原经营和管理的批复》作出批复后,宜宾市国资经营公司及五粮液集团分别同宜宾天原股份有限公司签订了《授权经营和管理协议》,决定授权其在2006年9月4日至2008年9月1日期间经营和管理宜宾纸业。

两大股东授权宜宾天原经营和管理宜宾纸业,意在进一步化解宜宾纸业的运营风险。宜宾纸

业今天刊登的公告说,在宜宾市国资委以宜国资委[2006]111号《关于将宜宾纸业国有资产股权转让宜宾天原经营和管理的批复》作出批复后,宜宾市国资经营公司及五粮液集团分别同宜宾天原签订了《授权经营和管理协议》,分别将宜宾纸业股改前所持的5176万股及2000万股授权宜宾天原经营和管理,其授权范围为除处置权和所有权以外的其他股东权利。

G丰原大股东正与央企谈合作

□本报记者 张喜玉

关方面尚未签署正式合作文件。

G丰原和G丰原药今日同时公告称,针对关于丰原集团有关战略合作事宜的报道,公司董事会向丰原集团发出了问询函,了解战略合作有关事宜,丰原集团在较短的时间内予以了回复,回复称,为实现强强联手,壮大集团公司资本实力,转换管理机制、引进优秀人才,以便更快地实现既定的发展目标,蚌埠市政府要求丰原集团尽快引进战略投资者,近期丰原集团与中国高新投资集团有限公司有初步接触,高新投资拟采取注入货币资金的方式,对丰原集团进行增资,但截止目前有

G深能源拟注入资产又添新丁

□本报记者 张喜玉

通过非公开发行整体上市前夕,G深能源控股股东深圳能源集团宣布将收购深圳妈湾电力34%的股权。这部分股权将作为能源集团注入G深能源全部资产的一部分。加上G深能源原本持有妈湾电力58%的股权,G深能源对妈湾电力的持股比例有望增加至92%。

G深能源今日公告称,公司9月5日收到控股股东能源集团关于收购深圳妈湾电力股权的函。该函称,能源集团及其全资子公司深圳能源(香港)于8月28日与深圳控股、光大国际分别签署了协议。根据协议,能源集团将

根据估值,能源集团将分别以人民币8.4亿元收购深圳控股持有的Newton 55.88%股权,以人民币6.63亿元收购光大国际持有的Newton 44.12%股权,完成收购后通过Newton的两家全资子公司间接持有妈湾电力34%的股权,从而与G深能源形成对妈湾公司的共同投资。

张裕拟投1.5亿构建冰酒王国

□本报记者 何军 朱剑平

本溪的桓龙湖畔,具备优越的冰酒生产环境,被称为“黄金冰谷”,年产能达1000吨。国家标准委已确定:由中国食品发酵工业研究所与新组建的合资公司牵头制定冰葡萄国家强制标准。周洪江表示,张裕冰酒目前已经拥有明显的产区优势和产能优势,下一步的目标是保持和放大这一优势,在全球冰酒市场确立相应的影响。

据介绍,此次与张裕合资的奥罗丝公司,来自世界最有名的冰葡萄产区—加拿大安大略省。公司在尼加拉加岛拥有1200亩葡萄基地,年产冰葡萄酒100吨以上。